

刘越高在2023年春节军政座谈会上强调——

持续深化双拥共建 不断巩固发展军政军民团结大好局面

朱健主持座谈

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)1月11日上午,衡阳市2023年春节军政座谈会召开,军地双方欢聚一堂,共叙军政军民团结鱼水情深。市委书记、衡阳警备区党委第一书记刘越高出席会议并强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平强军思想,军地合力、军民同心,持续深化双拥共建,不断巩固发展军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的大好局面,在推进强军事业和服务地方发展上再立新功。市委副书记、市长朱健主持座谈。

会上,刘越高介绍了2022年全市经济社会发展情况。他说,过去一年,全市经济发展承压前行,产业项目质效提升,改革创新活力迸发,民生福祉持续改善,双拥共建扎实推进,各项事业不断取得新进展新成效。驻衡部队积极支持地方经济社会建设,主动承担急难险重任务,在疫情防控、森林防火灭、防风抗旱、应急抢险和社会治理等方面,

当先锋、打头阵,赢得了全市人民的高度信赖,为衡阳改革发展稳定各项事业作出了重要贡献。

刘越高指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是衡阳加快推进区域中心化的重要之年。希望全体驻衡官兵坚决贯彻新时代政治建军方略,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,始终铸牢听党指挥的强军之魂,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保军队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。紧贴使命练备战,聚焦建军百年奋斗目标,全面提升训练水平和打赢能力,确保召之即来、来之能战、战之必胜。拥政爱民服务地方,视驻地为家乡、视群众为亲人,更好融入加快推进区域中心化进程中来,一如既往地参与、支持衡阳的经济建设、社会稳定和各项事业发展。

刘越高强调,全市各级各部门要以高度的政

治自觉全力支持国防和军队现代化建设,不断巩固军政军民团结大好局面。要强化国防意识,努力使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。要推进军地融合,推动国防建设与经济社会建设协调同步、互动共赢。要浓厚双拥氛围,大力弘扬双拥模范城“军爱民、民拥军”光荣传统,全力服务国防和军队建设,落实拥军优属各项政策,不断谱写衡阳军政军民团结新篇章。

朱健指出,衡阳将一如既往关心和支持驻衡部队建设,全力支持国防建设和军队改革,健全完善退役军人服务管理体系,解决好干部转业、退役士兵安置培训、家属子女就业入学等问题,为部队建设发展构建强大后方。

市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、耿保民、胡绪阳、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国,衡阳警备区政委黄大坤,驻衡部队主官朱志杰、胡山、汤琦涛出席。

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)1月11日上午,在全国、全省安全生产电视电话会议结束后,我市立即召开全市安全生产电视电话会议。市委书记刘越高出席并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,坚决贯彻落实省安全生产电视电话会议精神,始终绷紧安全生产之弦,切实把安全生产责任扛在肩上、抓在手上、落到实处,坚决守住不发生较大及以上安全事故的底线,为全国、全省两会召开提供安全稳定和谐的环境。市委副书记、市长朱健主持会议。

刘越高强调,全市各级各部门要树牢人民至上、生命至上理念,从政治高度抓牢抓实安全生产工作,看到时间上的特殊性,始终保持“行百里者半九十”的清醒,充分认识到岁末年初、春节前后安全生产形势的严峻性和复杂性,坚决杜绝侥幸心理和松懈心态。切实做到提前谋划部署,坚持防患于未然,筑牢安全生产防线,牢牢守住安全生产底线,坚决防范和遏制较大及以上安全事故发生,为全国、全省两会召开营造安全稳定的社会环境,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。

刘越高要求,要看清安全生产的复杂性,工作上绝不能松懈。重点行业要重点管,加大对煤矿和非煤矿山、危化烟花爆竹、建筑施工、城镇燃气等重点行业领域的安全隐患排查和整治力度,确保所有问题都得到全面整改、彻底整改。要完善各类事故应急预案,做好人防、物防、技防准备,确保突发事件能有效处置。对安全生产的薄弱环节、重点部位必须重点盯防、精准发力,各级各部门要根据本地区、本部门工作实际,有针对性地进行盯守。重点领域要重点查,要防火,持续做好巡山排查工作,严防森林火灾和各类消防火灾;要防“违”,预防和减少道路交通事故,保障人民生命财产安全;要防疫,加强基层医疗卫生机构的诊疗服务,最大程度保护人民生命安全和身体健康。

刘越高强调,各级领导要做到知责于心、担责于身、履责于行。领导要带头履职,亲自部署、亲自调度、亲自落实,抓好具体工作,全力以赴查隐患、堵漏洞,防事故、保安全。要强化值班值守,确保随时待命,“五常一常态”必须始终保持激活状态,发生险情第一时间应对处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。要加大安全生产宣传教育和舆论引导力度,牢固树立“人人都是安全生产第一责任人”意识,坚决打好安全生产的全民战争。

朱健强调,要以高度的政治敏锐性,紧盯岁末年初、节前节后和省两会等关键节点,增强抓好安全防范工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要以“时时放心不下”的责任感,全面排查管控各类风险隐患,切实将安全事故防范在源头、控制在隐患、化解在基层。要以务实扎实的工作作风,全面落实省、市工作部署,不断提升本质安全水平和应急处置能力,以衡阳一域之安服务全国全省稳定大局。

市领导赖馨正、于新凡、黄立、尹培国、朱春光、陈礼洋参加。

刘健主持

以优秀系统解决方案赋能智能制造



衡阳日报讯(全媒体记者 莫雪松)2022年,衡阳镭目科技有限责任公司(简称镭目科技)智能制造系统解决方案业务收入达4亿元。1月10日,记者来到这一国家级专精特新重点“小巨人”企业采访。

镭目科技主要从事冶金、核电行业智能制造的研制和销售,有30年冶金行业规模服务经验,出色完成了上万个自动化、智能化、信息化项目。该公司先后在长沙、北京、河北及印度、美国、俄罗斯设立分支机构,部分产品国内市场占有率达到85%并出口40多个国家和地区,积累了占比超过60%的冶金工艺、机械、电子、软件、电气、自动化等专业技术人才。

该公司每年将销售收入的10%投入研发,现已拥有500多项自主知识产权、40多项国际专利,建成了专业化、网格化、智能化等全方位服务保障体系,为400多家国内、近100家海外钢厂客户提供了服务。

镭目科技自主设计了基于机器人集成应用为基础的智能化浇铸平台控制系统。宝武集团重组后,武钢积极进行智能制造转型升级,镭目科技建设的武钢无人连铸平台项目是武钢2019年标志性智能制造项目,于2020年5月验收,大

幅提高了武钢CSP连铸浇钢作业的自动化、信息化和智能化水平,极大地降低了浇钢人员的安全风险和劳动强度,为进一步提升连铸机生产效率和铸坯实物质量提供了基础保障。该项目是武钢智能制造迈入实施阶段的重要里程碑,具有重要的战略意义。

由镭目科技建设的武钢智能扒渣项目属世界首创。该系统自2020年1月在武钢投用以来,一直使用稳定。2020年1月3日,中央电视台以“5G智慧工厂——无人操作‘智慧生产’”为题,对宝武集团5G智慧工厂进行了报道,其中镭目科技提供的智能制造产品纷纷精彩亮相。

武钢脱硫工段也因该项目从众多智能制造项目中脱颖而出,获得宝钢股份智慧制造优质生产线(机组)称号。

经镭目科技不断迭代升级,自动扒渣率屡创新高,脱硫扒渣工位全部实现一键自动扒渣,仅在宝武集团就陆续上线了15套智能扒渣等智能制造项目。截至2022年底,智能脱硫扒渣系统已在全国18家500万吨级以上大型钢厂投入运营,投入的工位数超过40个,每年可为各大钢厂节省成本超过3亿元。

2022年11月23日,全国第二届智能制造创新大赛举行颁奖仪式,镭目科技“高品质钢智能冶炼系统集成”荣获大赛系统集成解决方案创新赛道(领航组)二等奖。该系统是一套基于智能传感器、智能扒渣机、智能分析、深度学习与智能控制的大型综合性系统。

人民日报再次聚焦衡阳

推介衡阳县推进特色产业品牌建设的好做法

衡阳日报讯(通讯员 曹华华)1月11日,人民日报在头版重磅推出的《新春走基层 乡村振兴一线见闻》专栏中,刊发记者王云娜撰写的《“村里的土特产越来越受欢迎”》,推介衡阳县推进特色产业品

建设的成功经验和典型做法。报道从党的二十大代表,衡阳县台

搭上“乡村振兴”快车 龙旺红薯粉越来越“火”了

■衡阳日报全媒体记者 伍施施

1月7日,位于祁东县黄土铺镇三星村的龙旺食品乡村车间,村民袁雪花正在将晾晒好的红薯粉进行捆扎。袁雪花对记者说,现在正是红薯粉销售的旺季,几条生产线同时开工,这样忙碌的状态要持续到小年后。

50多岁的袁雪花已经在龙旺食品公司工作8年了,“从工厂到我家只要5分钟时间,每个月可以拿到近4000元的工资。”袁雪花说,家门口就业让她实现了赚钱、顾家两不误。

当天,龙旺食品公司负责人李海玉也在厂里

忙碌,看着红薯粉被有序装车,即将通过批发商销往全世界各地,他难掩自豪。“这一批货是到长沙高桥市场的,如果你到长沙大润发超市去,一定能看到我们的产品。”

大学毕业后,“90后”李海玉放弃外资企业高管工作,回到家乡接手父亲的“红薯粉”作坊。从搭建团队、投资小工厂到创办公司,十年时间,公司成长为省级农业产业化龙头企业、湖南高新技术企业,拥有全自动生产线、现代化食品加工车间、现代化包装车间。目前,公司生产的红薯粉在

国内一年的销售额达到6000多万元,在国外一年的销售额也超300万元。

去年,李海玉和他的妻子胡丽玲开始通过短视频宣传红薯粉。“虽然现在粉丝量还不多,但都是铁粉,大家认可的是我们零添加的红薯粉品质。”李海玉说,回乡创业的初衷就是想把家乡的红薯粉推销出去,带动广大乡亲一起致富。为此,他坚持所有原材料全部在本地采购,长期与农户签订红薯收购合同,对种薯的村民免费提供种苗,并给予200元/亩的补助。“如今,很多乡亲通过家门口就业,留住了亲人、守住了家。这让我非常欣慰,觉得创业路上的艰辛和付出不算什么了。”

通过搭上“乡村振兴”快车,龙旺食品乡村车间正越做越火。在祁东县,和龙旺食品一样的乡村车间还有200个左右,吸纳了近3万名农村劳动力就近就业。